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Международная олимпиада "Аль-Фараби" для учащихся 11 классов – 7 победителей
Республиканская олимпиада для учащихся 7-8 классов по общеобразовательным предметам(областной тур) -2 победителя
Интеллектуальная олимпиада "Ақбота" для общеобразовательных школ – 1 победитель
2021 г: 
Республиканская олимпиада для учащихся 9-11 (12) классов по общеобразовательным предметам(область)- 1 победитель
Республиканская олимпиада для учащихся 7-8 классов по общеобразовательным предметам(область) – 1 победитель
Президентская олимпиада по предметам естественно-математического цикла(область)- 2победителя

Краткосрочное планирование урока по химии
	Раздел 
	Строение атома. 

	ФИО педагога
	
	проверено завуч:                         

	Дата: 
	Класс: 10

	Тема урока
	Квантовые числа. Принцип Паули, правило Хунда, правилоКлечковского.

	Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	10.1.3.1 знать характеристики и значения квантовых чисел;

	Цели урока
	Все учащиеся будут: знать квантовые числа для элементов 
Большинство смогут давать характеристики квантовым числам	
Некоторые смогут: записывать значения квантовых чисел для химических элементов

	Видеоурок
	Квантовые числа
https://www.youtube.com/watch?v=biXfVDhvNos
https://www.youtube.com/watch?v=DHGBreNpL4I

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока
Организация начала урока.
0 – 2 мин
	Организация внимания и порядка в классе, взаимное приветствие, проверка присутствующих, проверка готовности класса к уроку. Проверка готовности учащихся к уроку: наличие на столах дневников, учебников и учебных принадлежностей.
	Настроится на урок 
Показать готовность к уроку 
	Словесные методы оценивания
	Учебник «Химия» 10класс издательство «Мектеп»

	Повторение 5 минут
	Понятийный аппарат: атом, изотопы, изобары, изотоны, нейтроны, электроны, протоны
	Вспоминают термины

	Словесные методы оценивания
	Презентация


	Середина урока 
Актуализация опорных знаний и умений.
7-10
	Объявление темы урока и целей обучения. 
Вокруг каждого ядра вращаются электроны. Как можно сказать именно какой электрон нам необходим, Можно ли его как нибудь обозначить?
	Учащиеся  отвечают на вопросы выходят  к  названию  темы урока и целям урока
	Взаимооценивание.
Словесные методы оценивания 
	

	Постановка целей урока
11 – 12 мин
	Объявить тему урока Квантовые числа. Принцип Паули, правило Хунда, правилоКлечковского.
Какова цель нашего урока? 10.1.3.1 знать характеристики и значения квантовых чисел;

	Формулируют цели урока совместно с учителем.
	Корректирует ответы учащихся, похвала
	

	Изучение нового материала.

13 – 27 мин














	Состояние электрона в атоме, как и других микрочастиц, описывается основными положениями квантовой механики. Вероятность нахождения положения электрона в атоме, точнее в около ядерном пространстве  описывается с помощью квадрата волновой функции, описанной уравнение Шредингера. 
Состояние электрона в атоме описывается с помощью квантово механической модели – электронного облака. Электронное облако – это модель, отражающая совокупность вероятных положений электрона в разных областях около ядерного пространства. Область около ядерного пространства, в которой наиболее вероятно нахождение данного электрона называется атомной электронной орбиталью.
Орбиталь описывается с помощью четырех квантовых чисел: n, l, ml, ms.
Главное квантовое число (n). Определяет энергетический уровень электрона, удаленность уровня от ядра, размер электронного облака. Принимает целые значения (n = 1, 2, 3 ...) и соответствует номеру периода. Из периодической системы для любого элемента по номеру периода можно определить число энергетических уровней атома и какой энергетический уровень является внешним. Пример.
Орбитальное квантовое число (l) характеризует геометрическую форму орбитали. Принимает значение целых чисел от 0 до (n - 1). Независимо от номера энергетического уровня, каждому значению орбитального квантового числа соответствует орбиталь особой формы. Набор орбиталей с одинаковыми значениями n называется энергетическим уровнем, c одинаковыми n и l - подуровнем.
Для
l=0 s- подуровень, s- орбиталь - орбиталь сфера
l=1 p- подуровень, p- орбиталь - орбиталь гантель
l=2 d- подуровень, d- орбиталь - орбиталь сложной формы
f-подуровень, f-орбиталь - орбиталь еще более сложной формы
На первом энергетическом уровне (n = 1) орбитальное квантовое число l принимает единственное значение l = (n - 1) = 0. Форма обитали - сферическая; на первом энергетическом только один подуровень - 1s. Для второго энергетического уровня (n = 2) орбитальное квантовое число может принимать два значения: l = 0, s- орбиталь - сфера большего размера, чем на первом энергетическом уровне; l =  1, p- орбиталь - гантель. Таким образом, на втором энергетическом уровне имеются два подуровня - 2s и 2p. Для третьего энергетического уровня (n = 3) орбитальное квантовое число l принимает три значения: l = 0, s- орбиталь - сфера большего размера, чем на втором энергетическом уровне; l = 1, p- орбиталь - гантель большего размера, чем на втором энергетическом уровне; l = 2, d- орбиталь сложной формы.
Таким образом, на третьем энергетическом уровне могут быть три энергетических подуровня - 3s, 3p и 3d.
 Магнитное квантовое число (m) характеризует положение электронной орбитали в пространстве и принимает целочисленные значения от -I до +I, включая 0. Это означает, что для каждой формы орбитали существует (2l + 1) энергетически равноценных ориентации в пространстве.
Для s- орбитали (l = 0) такое положение одно и соответствует m = 0. Сфера не может иметь разные ориентации в пространстве.
Для p- орбитали (l = 1) - три равноценные ориентации в пространстве (2l + 1 = 3): m = -1, 0, +1.
Для d- орбитали (l = 2) - пять равноценных ориентаций в пространстве (2l + 1 = 5): m = -2, -1, 0, +1, +2.
Таким образом, на s- подуровне - одна, на p- подуровне - три, на d- подуровне - пять, на f- подуровне - 7 орбиталей.
 Спиновое квантовое число (s) характеризует магнитный момент, возникающий при вращении электрона вокруг своей оси. Принимает только два значения +1/2 и -1/2 соответствующие противоположным направлениям вращения.
[image: ]



	Тему дети записывают в тетрадь.








Учащиеся записывают краткую характеристику в конспекты.








































Обобщают материал



	Корректировка ответов учащихся с словесными методами оценивания









	https://www.youtube.com/watch?v=gQQMs3CoybY


	[bookmark: _Hlk81381651]Закрепление. Индивидуальная работа учащихся. 
28 – 40 мин

	1 Таблица 1 «Принципы и правила заполнения электронами энергетических уровней и подуровней»
	
	Определение

	Принцип Паули
	

	Правило Гунда
	

	Правило Клечковского
	


С учетом правил Клечковского последовательность заполнения электронами энергетических подуровней можно представить следующим образом:
1s → 2s → 1p → 3s → 3p → 4s → 3d → 4p → 5s → 4d → 5p →→ 6s → 4f → 5d → 6p
Формативное задание 
Таблица  2 «Квантовые числа элементов». Заполни таблицу (для примера заполнения смотри первую строку С(углерод))
	Элемент 
	Электронная формула
	Валентный электрон
	Главное квантовое число  n
	Орбитальное квантовое число l
	магнитное квантовое число m
	Спиновое число s

	C пример
	1s22s22p2
	…2p 2
	2
	1
	0
	+1/2

	P
	
	
	
	
	
	

	
	
	3p 5
	
	
	
	

	
	
	
	2
	0
	0
	-1/2

	
	
	
	3
	1
	0
	+1/2

	Co
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3
	2
	-2
	+1/2

	
	
	3d 8
	
	
	
	


[bookmark: _GoBack]
	Заполняют таблицу, знают принципы и правила заполнения электронами энергетических уровней и подуроней


Каждый учащийся выполняет формативное оценивание. 
Критерии оценивания:
1. знают электронную формулу, валентные электроны, главное квантовое число, и тд
	дает обратную связь по выполненным или вызвавшим затруднения заданиям
	

	Конец урока
Подведение итогов урока.

40 – 45 мин

	Возвращается к целям урока и определяет уровень усвоения при помощи «Правила большого пальца».
[image: ]
Рефлексия по итогам работы «Светофор» оставить стикер с именем на одном из трех разноцветных кругов с надписями:
- зеленый «Я все понял»
- желтый «Мне нужна помощь…»
- красный « Я не понял…»
Домашнее  задание. 
Задание на дом §2 упр 11,12   з 1 с 16 https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdRCoKfvHVa_yYA-LIe2lg2GmaJUDKF2Li52ZAzsVrYYyleFg/viewform?usp=sf_link

	Проводят рефлексию, определяют уровень восприятия учебного материала
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